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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

 

Жакет Port от Ozetta (дизайнер Hailey Smedley) 

Жакет Port вяжется лицевой гладью сверху вниз. Дизайн модели предполагает двойной 
(подогнутый) воротник с расширением к центру спинки. Низ корпуса и манжеты, а также планки 
полочек и сам воротник выполнены резинкой 1 х 1, мотивы резинки повторяются вдоль пройм. 

Port – современный элегантный жакет бокси-силуэта с хорошей посадкой на фигуре. 

Размеры: XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 5XL. 

Финальная окружность жакета по линии груди: 105 (115) 120.5 (130) 135 (137) 143 (148) 155 см. 

Длина жакета (по центру спинки, не включая высоту воротника):                                                                            
53 (54.5) 56 (57.5) 58.5 (59) 62 (64) 64.5 см. 

Плотность вязания: 17 п. х 26 рядов = 10 см х 10 см лицевой гладью, спицами 5 мм, после 
блокировки образца. 

Обязательно свяжите образец. При необходимости подберите спицы другого размера, 
позволяющего получить заданную плотность вязания. 
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

Спицы и др. инструментарий: круговые спицы 5 мм (спицы основного размера, для корпуса, 
резинки низа рукавов и манжетов), круговые спицы 4.5 мм (для воротника и планок полочек). 

Чулочная спица 4.5 мм, 10 разъемных маркеров, держатели петель или бросовая нить, гобеленовая 
игла, счетчик рядов (опционально). 

Рекомендованная пряжа: Istex Léttlopi (100% шерсть: 98 м в 50 г), в оттенке Light Grey Heather 

0056, 10 (11) 11 (12) 12 (13) 13 (14) 14 мотков. 

Или другая пряжа толщиной Worsted, прибл. 996 (1096) 1096 (1195) 1195 (1295) 1295 (1395) 1395 м. 

Пуговицы: 5 деревянных пуговиц-бочонков шириной примерно 32 мм. 

Используемые техники: вязание лицевой гладью поворотными и круговыми рядами, классический 
набор петель от длинной нити Long Tail Cast On, петельный способ набора Backwards Loop Cast On, 

выполнение прибавок и убавок, выполнение немецких укороченных рядов, отделение рукавов от 
корпуса, поднятие петель, итальянский (тубулярный) способ закрытия петель, итальянский способ 
набора петель, выполнение петлиц, влажная блокировка изделия. 

Аббревиатуры и сокращения: 
ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 

сн-нпр = снять п. как изн. с нитью перед работой 

сн-нзр = снять п. как изн. с нитью за работой 

2 вм.лиц = провязать 2 п. вместе лиц.  

2 вм.лиц-Л = 1 п. снять как лицевую, вернуть на левую спицу переориентированной, вставить 
правую спицу в  две петли на левой спицей, провязать их вместе лицевой за заднюю стенку, но при 
этом аккуратно скинуть с левой спицы сначала первую провязанную петлю, затем туго затянуть 
вторую петлю и скинуть ее со спицы. https://www.youtube.com/watch?v=owAyJQAIciM 

Примечание: Вы можете выполнять убавку с наклоном влево обычным способом ссл (снять 1 п. как 
лиц, снять еще 1 п. как лиц, вернуть их на обе спицы переориентированными и провязать вместе 
лицевой за заднюю стенку). Но предложенный вариант 2 вм.лиц-Л выглядит более аккуратно. 

П1П = прибавить 1 п. с наклоном вправо: поднять левой спицей протяжку между петлями, вставляя 
спицу сзади, и провязать её лиц. за переднюю стенку п. 
https://www.youtube.com/watch?v=qCV0VC0Yim4 

П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево: поднять левой спицей протяжку между петлями, вставляя 
спицу спереди, и провязать её лиц. за заднюю стенку п. 
https://www.youtube.com/watch?v=zmUSinUjZbE 

М / Мнкр = маркер / маркер начала кругового ряда 

ПМ = поместить маркер 

сМ = переснять маркер с левой спицы на правую 

ДП = двойная петля (используется в технике немецких укороченных рядов) 

Укор.Ряд / Круг.Ряд = укороченный ряд / круговой ряд 

п/р = повернуть работу 
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

Специальные техники и приемы.  
Немецкие укороченные ряды. В лиц. рядах: вязать лиц. количество петель, указанное в описании, 
повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей за работу 

и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). В изн. рядах: вязать изн. количество петель, указанное в 

описании, повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей 

за работу и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). 

Провязывание двойных петель: при провязывании двойной петли считать её как одну п., провязывая 

лиц. за обе ножки ДП в лиц. ряду (лДП) или изн. за обе ножки ДП в изн. ряду (иДП). 

Видео-уроки по выполнению немецких укороченных рядов можно посмотреть по ссылкам 

https://www.purlsoho.com/create/german-short-rows/ 

Финальные измерения жакета. 

Модель жакета Port разработана для размеров XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 5XL и подходит для 

окружности бюста 76 (86) 91 (101.5) 113.5 (122) 131.5 (140) 152.5 см. Рекомендованный припуск на 

свободу облегания составляет 30 см для Размеров XS-L, для больших размеров рекомендуется 
меньший припуск на свободу облегания. 

Для того, чтобы определиться с размером, прибавьте к окружности бюста желаемый припуск на 
свободу облегания и выбирайте размер жакета, ориентируясь на полученные значения. 

К примеру, если окружность бюста у Вас 86 см, лучше выбрать размер S. Финальная окружность 
жакета в Размере S составляет 115 см, припуск на свободу облегания составит 29 см. 

Жакет на заглавном фото показан в Размере S, на модели ростом 157 см. Припуск на свободу 
облегания составил 30 см. 

 

А. Окружность жакета по линии груди:                 
105 (115) 120.5 (130) 135 (137) 143 (148) 155 см. 
В. Длина жакета (по центру спинки, не включая 
высоту воротника):                                                                 

52 (53) 55 (57) 58 (61) 63 (67) 67 см. 
С. Длина корпуса (от подрезов до низа):                    
28.5 см. 
D. Окружность верхней части рукава: 
43.5 (46) 47 (49.5) 49.5 (50.5) 53 (55) 55 см. 
Е. Окружность манжета: 

33 (33) 34 (35) 35 (36) 36 (36) 36 см. 
F. Длина рукава (от подреза до низа): 40 см. 
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

СПИНКА. 

Сначала Вы будете формировать верх спинки немецкими укороченными рядами. После того, как 
будут сформированы наклонные линии плеч, затем Вы будете вязать кокетку спинки лицевой 
гладью до низа пройм. 

Свободно наберите на спицы 5 мм классическим методом набора от длинной нити Long Tail Cast On 

73 (81) 87 (95) 99 (101) 105 (109) 115 п. Обрежьте пряжу. 

Начиная от конца спицы, где только что обрезали пряжу, переснимите первые  
26 (30) 32 (36) 38 (39) 41 (43) 46 п. плеча с левой спицы на правую. 

Далее Вы будете выполнять немецкие укороченные ряды по петлям горловины спинки, постепенно 
заходя на петли плеч. Это позволит сформировать наклонные (скошенные) линии плеч спинки (так 
называемое японское плечо). 

См. видео, как выполнять немецкие укороченные ряды: https://bit.ly/3wniHRY 

Присоедините новую пряжу. Вяжите 21 (21) 23 (23) 23 (23) 23 (23) 23 изн. (до конца ряда  останется 
26 (30) 32 (36) 38 (39) 41 (43) 46 п. второго плеча), поверните работу, сформируйте ДП. 

Далее вяжите: 

Укор.Ряд 1 (ЛС): вяжите лиц. п. до последних 24 (28) 30 (34) 36 (37) 39 (41) 44 п. ряда, п/р, 
сформируйте ДП. 
Укор.Ряд 2 (ИС): вяжите изн. п. до последних  24 (28) 30 (34) 36 (37) 39 (41) 44 п. ряда, провязывая 

ДП как иДП, п/р, сформируйте ДП. 

Продолжайте выполнять немецкие укороченные ряды, провязывая по 2 новых петли после каждого 
поворота работы следующим образом: 

Укор.Ряд 3 (ЛС): лиц. п. до ДП, лДП, 2 лиц, п/р, сформировать ДП. 
Укор.Ряд 4 (ИС): изн. п. до ДП, иДП, 2 изн, п/р, сформировать ДП. 

Совет: Если Вам сложно сориентироваться, где находятся ДП предыдущего ряда (к примеру, если 
Вы выбрали ворсистую пряжу и ДП не очень заметны), можно каждый раз, когда будете 
формировать ДП, размещать на нее разъемный маркер. Когда будете доходить до ДП, снимайте 
разъемный маркер, обрабатывайте ДП как лДП/иДП, затем вяжите 2 новые петли, поворачивайте 
работу, формируйте ДП, снова размещайте на нее разъемный маркер и т.д. 

Повторите Укор.Ряды 3-4 еще 10 (12) 13 (15) 16 (16) 17 (18) 20 раз.  

У Вас останется по 2 (2) 2 (2) 2 (3) 3 (3) 2 непровязанные петли с каждой стороны ряда. 

Следующим рядом будет Ряд ЛС. 

Следующий Ряд (ЛС): начиная от последнего поворота работы вяжите лиц. п. до конца ряда 
(обрабатывая ДП как лДП), ПМ, затем в продолжение ряда наберите петельным способом Backwards 

Loop Cast On 7 п.  =  80 (88) 94 (102) 106 (108) 112 (116) 122 п. 

Следующий Ряд (ИС): *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до 1 п. перед М, 1 лиц, сМ, изн. п. до конца ряда 
(обрабатывая ДП как иДП), ПМ, наберите в продолжение ряда петельным способом Backwards Loop 

Cast On 7 п.  = 87 (95) 101 (109) 113 (115) 119 (123) 129 п.  

Высота спинки должна достигать к этому моменту примерно                                                                                   
11 (12.5) 13 (14.5) 15.5 (15.5) 19 (21) 22.5 см, измеряя по центру спинки от наборного ряда. 
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

Далее вяжите спинку поворотными рядами без каких-либо формирования следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): 2 лиц, *1 изн, 1 лиц* повторяйте *-* до 1 п. перед М, 1 изн, сМ, лиц. п. до М, сМ, *1 изн, 
1 лиц* повторяйте *-* до последних 3 п., 1 изн, 2 лиц. 

Ряд 2 (ИС): *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до 1 п. перед М, 1 лиц, сМ, изн. п. до М, сМ, *1 лиц, 1 изн* 
повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Примечание: Первая и последняя петли каждого ряда – кромочные петли. Когда позже Вы будете 
поднимать петли для рукавов, поднимайте их так, чтобы сформировать ровную колонку петель 
резинки, обрамляющей пройму. 

Повторите Ряды 1-2 еще 18 (18) 19 (19) 19 (20) 19 (19) 18 раз (будет выполнено всего                                            
38 (38) 40 (40) 40 (42) 40 (40) 38 полных рядов без формирований). 

Длина кокетки спинки будет достигать примерно 24.5 (26) 27.5 (29) 30 (31) 34 (35) 36 см, измеряя по 
центру спинки он наборного ряда. 

Закончите кокетку рядом ИС. Обрежьте пряжу. Отложите петли на запасные спицы или бросовую 
нить. 

ПРАВАЯ СТОРОНА ПЕРЕДА. 

См. видео, как поднимать петли для правой стороны переда: https://youtu.be/IbGEtfKi_nw 

С ЛС работы, начиная от проймы и двигаясь по направлению к 
горловине (см. направление работы на схеме справа) поднимите 
и провяжите лиц. 7 п. из петель резинки правой стороны спинки 
(см. видео, как поднимать петли из петель резинки). ПМ. Затем 
поднимите и провяжите лиц. 26 (30) 32 (36) 38 (39) 41 (43) 46 п. 
вдоль наклонной линии правого плеча спинки. 

= 33 (37) 39 (43) 45 (46) 48 (50) 53 п. 

 

 

Примечание: Для формирования красивого 
и незаметного перехода от спинки к 
панели переда лучше поднимать петли 
так: в районе резинки поднимайте и 
провязывайте лицевыми петли из самих 7 
п. резинки спинки (которые набирали в 
конце ряда петельным способом), а не из 
промежутков между ними. А когда будете 
поднимать и провязывать лицевыми петли 
вдоль плеча, поднимайте их из 
промежутков между петлями плеча 
спинки. 
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

Далее вяжите панель правого плеча переда следующим образом: 

Ряд 1 (ИС): изн. п. до М, сМ, *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 
Ряд 2 (ЛС): 2 лиц, *1 изн, 1 лиц* повторяйте *-* до 1 п. перед М, 1 изн, сМ, лиц. п. до конца ряда. 

Повторите ряды 1-2 еще 2 раза (= всего будет выполнено 6 рядов). Затем выполните Ряд 1 еще один 
раз. 

Далее вяжите панель правого плеча с прибавками для формирования линии горловины. Работайте 
следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): 2 лиц, *1 изн, 1 лиц* повторяйте *-* до 1 п. перед М, 1 изн, сМ, лиц. п. до последних 3 п., 
П1П, 3 лиц. (1 п. прибавлена) 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до М, сМ, *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Примечание: Первая и последняя петли каждого ряда – кромочные петли. Когда будете поднимать 
петли для рукавов, поднимайте их так, чтобы сформировать ровную колонку петель резинки 
переда. 

Повторите Ряды 1-2 еще 10 (10) 10 (10) 10 (10) 11 (11) 11 раз. 

Всего будет выполнено 22 (22) 22 (22) 22 (22) 24 (24) 24 ряда в этой секции. 

= 44 (48) 50 (54) 56 (57) 60 (62) 65 п. 

Правая сторона переда будет достигать высоты примерно                                                                                   
11.5 (11.5) 11.5 (11.5) 11.5 (11.5) 12.5 (12.5) 12.5 см, измеряя от ряда поднятых петель. 

Совет: Для удобства работы разместите разъемные маркеры на кромочную петлю последнего 
провязанного ряда со стороны горловины. Позже, когда будете выполнять планку с петлицами, Вам 
будет легче сориентироваться, где заканчивать/начинать поднимать петли для планок правой и 
левой полочек. 

Далее вяжите правую сторону переда без каких-либо формирований следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): 2 лиц, *1 изн, 1 лиц* повторяйте *-* до 1 п. перед М, 1 изн, сМ, лиц. п. до конца ряда. 
Ряд 2 (ИС): изн. п. до М, сМ, *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Повторите Ряды 1-2 еще 20 (22) 23 (26) 26 (27) 30 (33) 34 раз(а). 

Всего будет выполнено 42 (46) 48 (54) 54 (56) 62 (68) 70 ряда в этой секции. 

Высота правой стороны переда будет достигать примерно 27.5 (29) 30 (32.5) 32.5 (33) 36 (38.5) 39 см, 
измеряя от ряда поднятых петель. Следующим рядом будет Ряд ЛС. 

Обрежьте пряжу. Отложите петли на держатель петель или бросовую нить. 

ЛЕВАЯ СТОРОНА ПЕРЕДА. 

См. видео, как поднимать петли для левой стороны переда: https://youtu.be/ymMcnEko8Is 

С ЛС работы, начиная от горловины и двигаясь по направлению 
к пройме (см. направление работы на схеме справа) поднимите и 
провяжите лиц. 26 (30) 32 (36) 38 (39) 41 (43) 46 п. вдоль 
наклонной линии левого плеча, ПМ. Затем поднимите и 

провяжите лиц. 7 п. из петель резинки. 

= 33 (37) 39 (43) 45 (46) 48 (50) 53 п.  
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

Примечание: Для формирования красивого и незаметного перехода от спинки к панели переда лучше 
поднимать петли так: когда будете поднимать и провязывать лицевыми петли вдоль плеча, 
поднимайте их из промежутков между петлями плеча спинки, а в районе резинки поднимайте и 
провязывайте лицевыми петли из самих 7 п. резинки спинки (которые набирали в конце ряда 
петельным способом), а не из промежутков между ними.  

Далее вяжите панель левого плеча переда следующим образом: 

Ряд 1 (ИС): *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до 1 п. перед М, 1 лиц, сМ, изн. п. до конца ряда. 
Ряд 2 (ЛС): лиц. п. до М, сМ, *1 изн, 1 лиц* повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Повторите Ряды 1-2 еще 2 раза (= всего будет выполнено 6 рядов), затем выполните                                     
Ряд 1 еще один раз. 

Далее вяжите левую сторону переда, выполняя прибавки для формирования линии горловины 
следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до М, сМ, *1 изн, 1 лиц* повторяйте *-* до последней п., 1 лиц.                    
(1 п. прибавлена) 

Ряд 2 (ИС): *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до 1 п. перед М, 1 лиц, сМ, изн. п. до конца ряда. 

Примечание: Первая и последняя петли каждого ряда – кромочные петли. Когда будете поднимать 
петли для рукавов, поднимайте их так, чтобы сформировать ровную колонку петель резинки 
переда. 

Повторите Ряды 1-2 еще 10 (10) 10 (10) 10 (10) 11 (11) 11 раз. 

Всего будет выполнено 22 (22) 22 (22) 22 (22) 24 (24) 24 ряда в этой секции. 

= 44 (48) 50 (54) 56 (57) 60 (62) 65 п. 

Левая сторона переда будет достигать высоты примерно                                                                                        
11.5 (11.5) 11.5 (11.5) 11.5 (11.5) 12.5 (12.5) 12.5 см, измеряя от ряда поднятых петель. 

Совет: Для удобства работы разместите разъемный маркер на кромочную петлю последнего 

провязанного ряда. Позже, когда будете выполнять планку полочки, Вам будет легче 
сориентироваться, где верхняя граница петель для планки. 

Далее вяжите левую сторону переда без каких-либо формирований следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до М, сМ, *1 изн, 1 лиц* повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 
Ряд 2 (ИС): *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до 1 п. перед М, 1 лиц, сМ, изн. п. до конца ряда. 

Повторите Ряды 1-2 еще 20 (22) 23 (26) 26 (27) 30 (33) 34 раз(а) 

Всего будет провязано 42 (46) 48 (54) 54 (56) 62 (68) 70 рядов в этой секции. 

Высота левой стороны переда будет достигать примерно 27.5 (29) 30 (32.5) 32.5 (33) 36 (38.5) 39 см, 
измеряя от ряда поднятых петель. Следующим рядом будет ряд ЛС. 

Не обрезайте пряжу. Далее Вы будете вязать корпус жакета, начиная с этого места. 
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

КОРПУС ЖАКЕТА. 

При выполнении следующего ряда удалите все маркеры. 

Выполните ряд соединения сторон переда и спинки следующим образом: 

Ряд соединения деталей (ЛС): вяжите 44 (48) 50 (54) 56 (57) 60 (62) 65 лиц. по петлям левой стороны 

переда. Наберите в продолжение ряда 2 п. петельным способом Backwards Loop Cast On. Перенесите 

петли спинки на рабочую спицу, вяжите 87 (95) 101 (109) 113 (115) 119 (123) 129 лиц. по петлям 

спинки. Наберите 2 п. петельным способом. Перенесите петли правой стороны переда на рабочую 

спицу, вяжите 44 (48) 50 (54) 56 (57) 60 (62) 65 лиц. до конца ряда. 

= 179 (195) 205 (221) 229 (233) 243 (251) 263 п. 

Следующий Ряд (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Далее вяжите корпус лицевой гладью поворотными рядами: 

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 
Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Повторяйте Ряды 1-2 до достижения длины корпуса примерно 18.5 см от подрезов. Или вяжите на 10 

см короче общей желаемой длины. 

Примечание: Если Вы будете вязать жакет длиннее рекомендованных значений, Вам потребуется 
большее количество пряжи. 

НИЗ КОРПУСА. 

Продолжайте вязать спицами 5 мм. Вяжите низ корпуса резинкой 1 х 1 следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до последних 2 п., 2 лиц. 
Ряд 2 (ИС): 1 изн, *1 изн, 1 лиц* повторяйте *-* до последних 2 п., 2 изн. 

Повторяйте Ряды 1-2 до достижения высоты резинки приблизительно 10 см. 

Далее выполните 2 установочных ряда перед тубулярным закрытием петель: 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, *1 лиц, 1 сн-нпр* повторяйте *-* до последних 2 п., 2 лиц. 
Ряд 2 (ИС): 1 сн-нпр, *1 сн-нпр, 1 лиц* повторяйте *-* до последних 2 п., 2 сн-нпр. 

Закройте петли тубулярным способом. 

Примечание: Когда будете закрывать петли тубулярным способом, закрывайте первые и последние 
2 петли ряда как одну петлю! 

См. видео, как закрывать петли тубулярным способом: https://bit.ly/3rddY5E 

РУКАВА (оба рукава выполняются одинаково). 

Вам нужно поднять и провязать лицевыми петли вдоль кромки проймы, начиная от центра подреза. 

Спицами 5 мм поднимите и провяжите лиц. 74 (78) 80 (84) 84 (86) 90 (94) 94 п. следующим образом: 

Поднять и провязать лиц. 25 (26) 27 (28) 28 (29) 30 (32) 32 п., ПМ1, поднимите и провяжите лиц. 24 

(26) 26 (28) 28 (28) 30 (30) 30 п., ПМ2, поднимите и провяжите лиц. 25 (26) 27 (28) 28 (29) 30 (32) 32 

лиц. ПМнкр. 

Примечание: Поднимайте примерно по 2 п. из каждых 3-х рядов. Петли поднимайте так, чтобы с 
ЛС работы была ровная и красивая колонка резинки вдоль проймы. 

СКАЧАНО С WWW.SW.BAND - ПРИСОЕДИНЯЙСЯ!
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

Далее Вы будете формировать верхнюю часть рукава немецкими укороченными рядами. 

Укор.Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до М2, сМ, 5 лиц, п/р, сформировать ДП. 
Укор.Ряд 2 (ИС): изн. п. до М1, сМ, 5 изн, п/р, сформировать ДП. 

Продолжайте выполнять немецкие укороченные ряды, сдвигая каждый ряд на 5 п. после предыдущей 
ДП следующим образом: 

Укор.Ряд 3 (ЛС): лиц. п. до М2, сМ, лиц. п. до ДП, лДП, 5 лиц, п/р, сформировать ДП. 

Укор.Ряд 4 (ИС): изн. п. до М1, сМ, изн. п. до ДП, иДП, 5 изн, п/р, сформировать ДП, 

Повторите Укор.Ряды 3-4 еще 2 (2) 3 (3) 3 (3) 3 (4) 4 раза. 

У Вас останется по 5 (6) 2 (3) 3 (4) 5 (2) 2 непровязанных петель с каждой стороны от ДП до Мнкр. 

С ЛС работы вяжите, начиная от последнего поворота работы лиц. п. до Мнкр (провязывая ДП как 
лДП). 

Примечание: Финальная ДП будет обрабатываться в следующем круг.ряду. 

Секция укороченных рядов выполнена. Далее вяжите рукав лицевой гладью круговыми рядами до 
достижения длины рукава примерно 30 см от подрезов. 

В то же самое время выполняйте убавки для формирования рукава каждые 8 (7) 7 (6) 6 (6) 5 (4) 4 

круг.рядов всего 9 (11) 11 (12) 12 (12) 14 (16) 16 раз. 

После всех убавок останется 56 (56) 58 (60) 60 (62) 62 (62) 62 п. 

Круг.Ряд убавок выполняйте следующим образом:   1 лиц, 2 вм.лиц, лиц. п. до последних 3 п,                           
2 вм.лиц-Л (или, при желании, выполняйте ссл), 1 лиц.  (2 п. убавлено) 

Примерьте жакет. Определитесь с длиной рукава. При 

необходимости отрегулируйте длину, провязав 
большее или меньшее количество круг.рядов лицевой 
глади до начала манжета. Высота манжета составит 

примерно 10 см. 

МАНЖЕТ РУКАВА. 

Продолжайте вязать спицами 5 мм. Тип спиц 
выбирайте в зависимости от своих предпочтений 
(набор чулочных спиц или круговые спицы с длинной 
леской при вязании методом Волшебной петли). 

Вяжите манжет круговыми рядами резинкой 1 х 1 на 
высоту примерно 10 см. 

Далее выполните 2 установочных круг.ряда перед 
тубулярным закрытием петель: 

Круг.Ряд 1: *1 лиц, 1 сн-нпр* повторяйте *-* до конца 
круг.ряда. 
Круг.Ряд 2: *1 сн-нзр, 1 изн* повторяйте *-* до конца 
круг.ряда. 

Закройте петли тубулярным способом. 
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

ПЛАНКИ ПОЛОЧЕК. 

См. видео, как поднимать петли для планки (принцип для правой и левой планки одинаковый, разное 
лишь направление работы): https://bit.ly/3JejF9I 

См. видео, как набирать петли итальянским способом и выполнять первые два установочных ряда 
для правой планки: https://youtu.be/U4kwrgho_Jc 

См. видео, как набирать петли итальянским способом и выполнять первые два установочных ряда 
для левой планки: https://youtu.be/9HY7m42IiFA 

См. видео, как выполнять планку правой полочки: https://youtu.be/UF_JxnOHcgI 

См. видео, как формировать петлицы: https://youtu.be/Gg_kFzifAzs 

См. видео, как выполнять планку левой полочки: https://youtu.be/Scuzi0C4BKY 

Примечание: Ширина планок будет составлять примерно 4 см. Перед началом выполнения 
проверьте плотность вязания резинки планок на чулочных спицах 4.5 мм. Для этого наберите 11 п. и 
вяжите приблизительно 12 рядов резинкой. Измерьте ширину. Она должна составлять 4 см. При 
необходимости подберите спицы другого размера, чтобы получить это значение. Если будете 
менять размер спиц, вяжите ими же и планку левой полочки, и затем воротник. 

ПЛАНКА ПРАВОЙ ПОЛОЧКИ (С ПЕТЛИЦАМИ). 

Круговыми спицами 4.5 мм, с ЛС работы, начиная от низа правой полочки поднимите и провяжите 
лиц. 62 (62) 62 (66) 66 (66) 70 (74) 74 п. 

Поднимайте примерно по 1 п. из каждых 2-х рядов. Последнюю петлю нужно поднять из ряда, где 
размещен разъемный маркер (который размещали после формирования горловины). 

Примечание: Вы можете поднять большее или меньшее количество петель (особенно, если меняли 
длину корпуса жакета). Важно только поднять петли в заданном ритме: по 1 п. из каждых 2-х 
рядов. Сделайте пометку, сколько петель Вы подняли, чтобы поднять то же количество для левой 
планки. 

Обрежьте пряжу. 

Разместите 10 разъемных маркеров для обозначения мест петлиц, начиная от нижнего края правой 
полочки в следующем ритме: 

ДЛЯ РАЗМЕРОВ XS (S) M: На 4-ю и 5-ю петли (считая от низа полочки), затем на каждые 13-ю и 
14-ю петли. 

ДЛЯ РАЗМЕРОВ (L) XL (2XL): На 4-ю и 5-ю петли (считая от низа полочки). затем на каждые 14-ю 
и 15-ю петли. 

ДЛЯ РАЗМЕРА 3XL: На 4-ю и 5-ю петли (считая от низа полочки), затем на каждые 15-ю и 16-ю 
петли. 

ДЛЯ РАЗМЕРОВ (4XL) 5XL: На 4-ю и 5-ю петли (считая от низа полочки), затем на каждые 16-ю и 
17-ю петли. 

Примечание: У Вас должна остаться 1 п. после верхнего разъемного маркера. Всего будет 
размещено 10 маркеров. 
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

Разместите круговые спицы с поднятыми петлями в левой руке так, чтобы начать работу от низа 
правой полочки. Присоедините новую пряжу и наберите итальянским способом 12 п. 

Примечание: Первую петлю набирайте как изн, затем чередуйте при наборе лиц. и изн, последней 
петлей будет лиц. 

Далее Вы будете вязать планку чулочной спицей 4.5 мм по новым 12-ти петлям, соединяя в каждом 
Ряду ЛС последнюю петлю планки с поднятой петлей с круговой спицы. 

Для начала выполните 2 установочных ряда двойной лицевой глади после итальянского набора 
петель: 

Ряд 1 (ЛС): вяжите чулочной спицей 4.5 мм *1 сн-нпр, 1 лиц*, повторяя *-* до последних  2 п. 
планки, 1 сн-нпр, 2 вм.лиц за заднюю стенку (с участием последней п. планки и первой петли с левой 
спицы), поверните работу на ИС. 

Ряд 2 (ИС): вяжите чулочной спицей *1 сн-нпр, 1 лиц*, повторяя *-* до конца ряда. 

Далее вяжите планку резинкой 1 х 1 следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): вяжите чулочной спицей 1 сн-нпр, *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до последней п., 2 
вм.лиц за заднюю стенку (с участием последней п. планки и поднятой петли с левой спицы), 
поверните работу на ИС. 

Ряд 2 (ИС): вяжите чулочной спицей 1 сн-нпр, *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

Повторяйте Ряды 1-2, пока не достигнете первого разъемного маркера. 

Теперь Вам нужно сформировать первую петлицу. Сначала будет выполняться внешняя часть 
петлицы на первых 6-ти петлях (два ряда). Работайте следующим образом: 

Внешняя часть петлицы /  Ряд 1 (ЛС): вяжите чулочной спицей 1 сн-нпр. *1 лиц, 1 изн* повторяйте 
*-* на 4-х петлях, 1 лиц, поверните работу. 

Внешняя часть петлицы /  Ряд 2 (ИС): вяжите чулочной спицей 1 изн, *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* 

на 4-х петлях, 1 лиц. 

Далее Вам нужно выполнить Ряд 3 на 6-ти петлях и сразу же перейти к Ряду 1 для выполнения 
внутренней части петлицы на последних 6 петлях (тоже будет выполняться 2 ряда). 

Работайте следующим образом: 

Внешняя часть петлицы /  Ряд 3 (ЛС): вяжите чулочной спицей 1 сн-нпр, *1 лиц, 1 изн* повторяйте 
*-* на 4-х петлях, 1 лиц, НАКИД. 

Внутренняя часть петлицы / Ряд 1 (ЛС): продолжайте предыдущий Ряд ЛС, вяжите чулочной спицей 
*1 изн, 1 лиц* на 4-х петлях, 1 изн, 2 вм.лиц за заднюю стенку (с участием последней петли планки и 

поднятой петли с левой спицы), поверните работу на ИС. 

Внутренняя часть петлицы / Ряд 2 (ИС): вяжите чулочной спицей 1 сн-нпр, *1 лиц, 1 изн* повторяйте 
*-* на 4-х петлях, 1 п. снять как лицевую, 1 п. снять как лицевую (накид предыдущего ряда), вернуть 

обе петли на левую спицу переориентированными и провязать вместе лицевой за заднюю стенку (то 

есть выполнить ссл). Поднимите левой спицей движением спереди назад протяжку между левой и 

правой спицами. Поверните работу. 

Внутренняя часть петлицы / Ряд 3 (ЛС): вяжите чулочной спицей *1 изн, 1 лиц*, повторяя *-* на 4-х 
петлях, 1 изн, 2 вм.лиц за заднюю стенку (с участием последней петли планки и поднятой петли с 
левой спицы), поверните работу. 
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

Петлица / Ряд 4 (ИС): вяжите чулочной спицей 1 сн-нпр, *1 лиц, 1 изн*, повторяя *-* на 4-х петлях, 
выполните ссл, как в предыдущем ряду ИС (снять 1 п. как лиц., снять 1 п. как лиц., вернуть на левую 
спицу переориентированными и провязать вместе лиц. за заднюю стенку), затем продолжайте Ряд 

ИС до конца, выполняя *1 изн, 1 лиц* на оставшихся 6-ти петлях. 

Далее вяжите планку до следующей петлицы, как и прежде: 

Ряд 1 (ЛС): вяжите чулочной спицей 1 сн-нпр, *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до последней п., 2 
вм.лиц за заднюю стенку (с участием последней п. планки и поднятой петли с левой спицы), 
поверните работу. 

Ряд 2 (ИС): вяжите чулочной спицей 1 сн-нпр, *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до последней п., 1 лиц. 

* Повторяйте Ряды 1-2, пока не дойдете до следующего разъемного маркера, затем сформируйте 
петлицу* 

Выполняйте *-*, пока не будет сформировано 5 петлиц. 

После выполнения финальной петлицы вяжите Ряды 1-2 пока не будут обработаны все поднятые 

петли, заканчивая Рядом ИС. 

Затем обрежьте пряжу, отложите петли на держатель петель или бросовую нить. 

ПЛАНКА ЛЕВОЙ ПОЛОЧКИ. 

С ЛС работы, спицами 4.5 мм, начиная от верха левой полочки и двигаясь вниз поднимите и 
провяжите лиц. 62 (62) 62 (66) 66 (66) 70 (74) 74 п. 

Поднимайте по 1 п. из каждых 2-х рядов. Первую петлю поднимите из верха левой полочки (где 
расположен разъемный маркер, обозначающий конец формирования горловины). 

Обрежьте пряжу. 

Начиная от низа левой полочки разместите разъемные маркеры на те же петли, что размещали для 
правой полочки. Так Вам будет легче сориентироваться, в каких местах пришивать пуговицы. 

Присоедините новую пряжу к низу левой полочки, наберите итальянским способом 12 п.  

Примечание: первую петлю набирайте лицевой, затем чередуйте изн. и лиц., последней петлей 
будет изнаночная. 

Далее Вы будете вязать планку чулочной спицей 4.5 мм по новым 12-ти петлям, соединяя в каждом 
Ряду ЛС первую петлю планки с поднятой петлей с круговой спицы. 

Для начала выполните 2 установочных ряда двойной лицевой глади после итальянского набора 
петель: 

Ряд 1 (ИС): вяжите чулочной спицей 4.5 мм *1 лиц, 1 сн-нпр*, повторяя *-* до последних  2 п. 
планки, 1 лиц, 1 сн-нпр, затем снимите на правую спицу первую поднятую петлю как лицевую, 
поверните работу. 

Ряд 2 (ЛС): вяжите чулочной спицей 2 вм.лиц (с участием поднятой петли и первой петли планки), 
*1 сн-нпр, 1 лиц* повторяйте *-* до последней п., 1 сн-нпр. 
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

Далее вяжите планку резинкой 1 х 1 следующим образом: 

Ряд 1 (ИС): вяжите чулочной спицей *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до последних 2 п., 1 лиц, 1 сн-

нпр, 1 п. снять как лиц. (поднятая петля), п/р. 

Ряд 2 (ЛС): вяжите чулочной спицей 2 вм.лиц, *1 изн, 1 лиц* повторяйте *-* до последней п., 1 сн-

нпр. 

Повторяйте Ряды 1-2, пока не будут обработаны все поднятые петли, заканчивая Рядом ЛС. 

Обрежьте пряжу. Перенесите петли на держатель петель или бросовую нить. 

ВОРОТНИК. 

См. видео, как поднимать петли для воротника: https://youtu.be/8ukr2hYlvLE 

См. видео, как выполнять немецкие укороченные ряды: https://youtu.be/9zkXc4Fiw5A 

См. видео, как формировать двойной (подогнутый) воротник: https://youtu.be/1CDX_bgLhqM 

См. видео, как сшить боковые стороны воротника (с 6:03): https://bit.ly/3J4NLN6 

Совет: Вы можете соединить конец нити, оставшийся от вязания правой планки, с новой нитью. 
Или же присоедините новую пряжу к кромке планки правой полочки.  

Начиная с 12 п. планки правой полочки выполняйте следующее:  

Перенесите 12 п. планки с держателя петель на чулочную спицу 4.5 мм. С ЛС работы вяжите новой 
пряжей и круговыми спицами 4.5 мм 1 сн-нпр, *1 лиц, 1 изн* повторяя *-* на 10-ти петлях, 1 лиц. 

Затем поднимите и провяжите лиц. 28 п. из кромки горловины правой стороны переда (по 1 п. из 
каждого ряда), затем поднимите и провяжите лиц. 21 (21) 23 (23) 23 (23) 23 (23) 23 п. вдоль кромки 
горловины спинки (по 1 п. из каждой петли горловины), затем 28 п. из кромки горловины левой 
стороны переда (по 1 п. из каждого ряда).  

Перенесите 12 п. планки левой полочки с держателя петель на правую спицу. вяжите *1 лиц, 1 изн* 
повторяйте *-* на 10-ти петлях, 1 лиц, 1 сн-нпр. 

= 101 (101) 103 (103) 103 (103) 103 (103) 103 п. воротника. 

Примечание: Вы можете поднять большее количество петель для воротника (если хотите 
воротник посвободнее) или меньшее количество петель (если хотите сформировать более 
прилегающий к шее воротник). Общее количество петель должно быть нечетным.  

Поместите маркеры для обозначения мест поворота работы (для немецких укороченных рядов). 
Размещайте маркеры следующим образом, отделив по 24 п. с каждого конца ряда: 

Начиная от правой полочки отсчитайте 24 п., ПМ1, отсчитайте 53 (53) 55 (55) 55 (55) 55 (55) 55 п., 

ПМ2, останется 24 п. до конца ряда. 

Далее выполните немецкие укороченные ряды для формирования воротника. Работайте следующим 
образом: 

Укор.Ряд 1 (ИС): 1 лиц, далее вяжите по рисунку резинки 1 х 1 (1 изн, 1 лиц) до М1, сМ, вяжите 
резинкой 1х 1 на 4-х петлях, п/р, сформируйте ДП. 

Укор.Ряд 2 (ЛС): *1 лиц, 1 изн* повторяйте до М2, сМ, *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* на 4-х петлях, 
п/р, сформируйте ДП. 

СКАЧАНО С WWW.SW.BAND - ПРИСОЕДИНЯЙСЯ!
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

Продолжайте выполнять немецкие укороченные ряды, каждый раз сдвигая ряд на 4 п. после 
предыдущей ДП. Работайте следующим образом: 

Укор.Ряд 3 (ИС): *1 изн, 1 лиц* повторяйте *-* до М1, сМ, вяжите по рисунку резинки до ДП, 
вяжите ДП по рисунку резинки, затем вяжите еще 4 п. резинкой 1 х 1, п/р, сформируйте ДП. 

Укор.Ряд 4 (ЛС): вяжите по рисунку резинки до М2, сМ, вяжите по рисунку резинки до ДП, иДП, 
вяжите по рисунку резинки на следующих 4-х п., п/р, сформируйте ДП. 

Повторите Укор.Ряды 3-4 еще 3 раза. У Вас должно быть выполнено всего 10 укор.рядов. После 
финального поворота работы останется по 4 необработанные петли с каждой стороны ряда. 

Вы находитесь на ИС работы.  

Ряд 1 (ИС): после поворота работы выполняйте *1 изн, 1 лиц*, повторяя *-* до М1, сМ, *1 изн, 1 
лиц* до ДП, лДП, *1 изн, 1 лиц* повторяйте *-* на оставшихся 4-х петлях. 

Ряд 2 (ЛС): 1 сн-нпр, *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до М2, сМ, *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до ДП, 
иДП, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 1 сн-нпр. 

Секция укороченных рядов выполнена. Далее вяжите воротник поворотными рядами следующим 
образом: 

Ряд 1 (ИС): 1 лиц, *1 изн, 1 лиц* – до конца ряда. 
Ряд 2 (ЛС): 1 сн-нпр, *1 лиц, 1 изн* - до последних 2 п, 1 лиц, 1 сн-нпр. 

Повторите Ряды 1-2 еще 3 раза. Всего будет выполнено 8 рядов. 

Теперь Вам нужно снова выполнить 10 укор.рядов, чтобы сформировать изгиб внутренней части 
воротника, по тому же принципу, что выполняли 10 
укор.рядов для внешней части воротника: выполните 
Укор.Ряды 1-2, затем повторяйте Укор.Ряды 3-4. Всего будет 

выполнено 10 укор.рядов. После финального поворота работы 

останется по 4 необработанные петли с каждой стороны ряда. 
Вы находитесь на ИС работы. 

Далее вяжите: 

Ряд 1 (ИС): начиная с последнего места поворота работы 
вяжите по рисунку резинки до М1, сМ, затем вяжите резинкой 
до конца ряда, провязывая ДП как лДП. 

Ряд 2 (ЛС): 1 сн-нпр, *1 лиц, 1 изн* повторяйте *-* до М2, сМ, 
*1 лиц, 1 изн*  повторяйте *-* до ДП, иДП, 1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 
1 сн-нпр. 

Ряд 3 (ИС): 1 лиц, *1 изн, 1 лиц* повторяйте *-* до конца ряда. 

Теперь Вам нужно сформировать подогнутый воротник. 
Сложите воротник пополам, ИС внутрь. Открытые петли на 
спице теперь около кромки поднятых петель, с изнанки 
работы. 
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Перевод исключительно для личного пользования.  
 

Вам нужно соединить открытые петли с петлями из ряда поднятых петель. 

Совет: Очень важно правильно соединить первые 12 п.  и последние 12 п. воротника с 
соответствующими петлями окончания планок полочек, чтобы воротник в этих местах был 
сложен точно пополам. В этих местах сложно сориентироваться, поскольку нет кромки из 
поднятых петель. Чтобы облегчить работу, проденьте в первый ряд воротника нить 
контрастного цвета, с обеих сторон (на первых и последних 12 петлях ряда). 

Соедините открытые петли и поднятые петли, одновременно закрывая петли следующим образом 

Шаг 1. Поднимите 1 п. на левую спицу из горловины (поднимайте петлю из той же колонки, что и 
открытая петля!). Выполните 3 вм.лиц с участием поднятой петли и первых двух открытых петель. 

Шаг 2. Снова поднимите 1 п. из горловины из колонки петель, соответствующей следующей 
открытой петле. Выполните 2 вм.лиц с участием поднятой петли и открытой петли. 

Шаг 3. Накиньте вторую петлю на правой спице поверх первой (= 1 п. закрыта). 

Повторяйте Шаги 2-3, пока не останется 2 открытые петли. Затем выполните Шаг 1. 

Все петли закрыты. 

Используя конец нити, оставшийся от закрытия петель, сшейте боковые швы воротника. 

Повторите для другой боковой 
стороны. 

Заправьте концы нитей внутрь 
воротника. 

 

 

 

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ. 

Заправьте все концы нитей.  

Заблокируйте жакет по финальным 
измерениям. 

Пришейте 5 пуговиц на левую 
планку в соответствующих местах. 
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